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VY_52_INOVACE_02_33
Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Změna skupenství. Vypařování  kondenzace
Anotace – prezentace seznamuje žáky s podmínkami změny kapalné látky na plynnou a naopak
Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák definuje fyzikální veličinu, vyjmenuje fázové přechody

Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – teplo, změna skupenství, fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  99 kB

Změna skupenství –  vypařování (var) - kondenzace

Děj, který probíhá při stejném tlaku a teplotě látky za současného dodávání, nebo odebírání tepla. 

Látka mění své skupenství z plynné na kapalnou – kondenzace, kapalnění (odebíráme Q)

Látka mění své skupenství z kapalné na plynnou – vypařování, var (dodáme Q)
Při varu probíhá vypařování v celém objemu kapaliny, je velmi intenzivní.

Při nižší teplotě než je bod varu se  kapalina vypařuje pouze z povrchu kapaliny.
Q = m × lv  [J]
lv = měrné skupenské teplo vypařování [J/kg].
Teplo potřebné ke skupenské změně 1 kg látky

Ve výpočtu není teplota „ t “, protože ta se během změny nemění.

	Látka
	Měrné skupenské teplo varu

	hliník
	10 500 000 J/kg

	železo
	6 340 000 J/kg

	voda
	2 257 000 J/kg

	etanol
	879 000 J/kg

	vodík
	454 000 J/kg

	rtuť
	301 000 J/kg


Příklad:

Vypočti kolik tepla je potřeba k vypaření 2 kg vody?

Řešení:

Vypočti kolik tepla je potřeba k vypaření 2 kg vody?

m = 2 kg

lv = 2 257 000 J/kg  
Q = m × lv  
Q = 2 × 2257000 
Q = 4514000 J = 4514 KJ  

pára nad 100°C 
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TEPLOTA SE NĚZMĚNÍ DOKUD VEŠKERÁ LÁTKA NEZMĚNÍ SKUPENSTVÍ








